

# 打造“百‘链’成钢”先锋党建品牌

## ——物资公司党委激活企业发展“红色引擎”活动侧记



今年以来，中铁四局物资公司党委面对企业从转型升级向高质量发展迈进的关键时期，不断探索党建工作新途径，以“党建+供应链联盟”“党建+产业链创新”为内容，开展“百‘链’成钢”先锋党建品牌创建，进一步促进党建与生产经营深度融合，为企业高质量发展激活了“红色引擎”。

### 党建联建赋能 助力供应链聚合

“政治理论共学提高政治力、党建品牌共创提高组织力、战略合作共促提高竞争力、产业延伸共赢提高新动力、干部人才共有提高生命力”，物资公司与宝武鄂钢营销中心两家公司

企联手，以百“链”成钢先锋党建品牌创建为平台，建立“五共五力”党建共建新体系，以资源共享、党建共建助推双方企业高质量发展。

双方通过联创联建，探索党建引领助推产业链发展的有效路径，以做强“产业链”，保障“供应链”，形成“服务链”，构建高效融合、深层聚合、广泛契合的“链”上党建责任体，共同创造价值，共享发展成果。双方累计在150余个建设项目上开展采购供应合作，完成物资战略采购76万余吨。

今年以来，物资公司先后与江苏永钢集团、中建材新天山水泥、宝武马钢、安徽铁鹏水泥、方达钢集团、宝武鄂钢等6家资源厂商党组织签订百“链”成钢党建联建协议，共同成立先锋党建联盟。物资公司在主业物资战略采购中，通过与优质战略厂家不断深化党建联建活动，与合作伙伴寻求最大“公约数”，画出最大“同心圆”，推动党建工作和生产经营目标同向、工作同频、保障同步，进一步扩大了“朋友圈”，为实现企业降本增效提供了坚实的战略支撑。通过党建联建赋能，依托供应链聚合效

应，局今年前八个月在重点项目物资战略采购中节约采购成本近5亿元。

### 党建创新赋能 助力产业链升级

铁路建设中所用粉煤灰来源于电厂，受季节用电量变化，产量极不稳定质量难以把控，受运距影响，成本也居高不下。为了解决这一难题，物资公司地材事业部联合西南交大、铁科院成立“石粉高质化利用”课题党员攻关小组，研发以石粉为主的混凝土用高性能矿物掺合料及其制备技术，并代替粉煤灰应用于实体工程。向绿色发展转型，物资公司不断升级绿色矿山开发产业，让绿色成为企业高质量发展最鲜明的底色，用创新引导企业运用新工艺、新技术、新装备，提高绿色发展水平。

从项目采购方网上下单，到采购商品送到采购人手中，仅仅只用了4时26分，局合肥鹤翔园四期项目部物资采购人邵瑶真切感受到网上采购的效能和便捷。“四局商城”作为局物资公司电子商务服务部打造的“数字采购党建创新平台”，较以往工程建设自采辅料线下采购流程不仅提高效率30%以上，更为采购方降低采购成本13.7%。

今年以来，物资公司在7家新兴产业单位建设“党员创新工作室”，以“党建+产业链创新”为主题，打造“绿色加工、工业智造、智慧物

流、数字采购”四大党建创新平台。依托党建创新平台，“石粉高质化利用”“四局商城”等共26个创新课题立项实施。

### 党建文化赋能 助力服务链增效

在硝烟弥漫的抗美援朝战火中诞生的中铁四局，73年来继承红色基因，弘扬抗美援朝精神，有着自己的红色奋斗史。

江苏张家港永联村与华西村齐名，被评为全国经济十强村，其村办企业永钢集团伴随着国家改革开放，依托自强不息的艰苦创业实现了乡村振兴。

一家有着红色基因的国企，一家有着创业精神的民企，因文化相融，价值观相通，通过“百‘链’”党建联建活动，进一步提升了企业文化软实力，促进了企业提质增效。

今年以来，物资公司党委还通过与战略厂商党组织开展联合主题党日、组织政治及业务党课、参观红色教育基地等方式，加强相互融合，提升双方企业效能。

安徽长江钢铁集团将局采购的铁标钢筋定轧周期由2周缩短到1周，定轧时间缩减一半，有力保障铁路项目的大干钢筋供应；方达钢集团为局西渝高铁、成渝中线重点铁路项目12米钢筋的定轧提供个性化服务，保证预制梁正常生产。

左永涛 王强平

## 一位母亲写给儿子的“廉洁家书”

一纸家书，承载着厚重的思念与绵密的情感；一声叮嘱，传递着廉洁的嘱托与殷切的期许。这是一封母亲（张树花）写给刚入职中铁四局安装公司儿子（李辉）的“廉洁家书”，纸短情长，是嘱托、是勉励，殷殷笔墨，弥足珍贵；廉洁家风，字句传承。

亲爱的孩子：

现在的你，已经开启人生的新起点、新征程。作为父母，我们倍感欣慰。你很小的时候，爸爸妈妈就喜欢讲英雄模范的故事给你听，其目的并不是奢望你一定能够成为英雄模范，而是希望你具有清正的品格。此刻，你已成人，步入工作岗位，想与你谈谈入职后，你该如何做好廉洁从业，为企业发展保驾护航。

要做一个干净的人。相貌、着装永远都是外在，一颗通透、正直的心才是最美好、珍贵的。以后无论身在哪个岗位，都要堂堂正正、清清白白做人，唯有如此，才能不畏流言，获得他人的尊重。作为父母，始终明白把你教育成一位品行端正、正直廉洁的人，远比传授你知识、给予你财富要难上很多倍，但仍然希望你能够“廉洁做事 清正做人”，这八个字，你一定要深深刻在脑海里，用来抵挡在工作中遇到的各种诱惑。

做一个自律的人。人无完人，人自有律。在小事上都无法管理自己的人，遇到大

事情就难管住自己。孩子，我们虽然做不了完美的人，但可以做一个自律的人，养成良好的行为习惯，管好自己的言行举止，屏蔽一切外界不良干扰。陶行知曾说：“积千累万，不如养个好习惯。”好的习惯足以决定一个人的一生，就像生命的牵引线一般，早就为你的命运书写了前序。自律，不过是日复一日坚持的习惯。一般成大事者，都有过人的自律能力，你自律的程度，决定你人生的高度。

做一个守纪的人。孩子，你在父母心中是独一无二的，即使偶尔会犯一些小错误，我们依然会毫无保留地爱你。但是职场不同于小家，俗话说“没有规矩，不成方圆”。作为一名新入职的国企员工，你要做到遵纪守法，按企业规章制度做事，时刻把纪律和规矩挺在前面。纪律、规矩，不仅是对不当行为的约束，也是对我们的一种保护。

孩子，未来你的人生会在细微日常中磨砺品性，在谨小慎微上历练意志。切记，工作上以身作则，克己奉公，勤政廉洁；生活上严于律己，宽以待人，时刻修炼道德情操，保持心地纯正，做到正派做人，公道处事，温暖纯良，还有以高度自律，在新时代的长征路上砥砺前行，永不言弃。

你的母亲 张树花



## 抓好衔接 突出实效 推进主题教育走深走实

刘为洋

根据党中央统一部署，第一批主题教育已经告一段落，第二批主题教育已经启动。当前，中铁四局正处于冲刺年度目标、为率先建成内外兼优的中国中铁“王牌工程局”积蓄力量的关键时期，这就要求我们必须以此次主题教育为契机，注重抓好第一批、第二批主题教育的衔接联动，落实好党中央提出的目标要求和上级党组织的各项重点措施，以高质量党建引领我局高质量发展。

抓好衔接，以接力联动贯穿主题教育全过程。第一批主题教育取得明显成效，局党委将好做法好经验，以制度、清单等形式固定下来持续推进，为第二批主题教育提供可供参考的经验。第二批主题教育涉及的单位和人员同员工群众的联系更直接、更紧密，面临的问题更具体、更突出，尤其需要充分借鉴第一批主题教育的有效经验，在接力联动中实现更大成效。

找准问题，以务实作风直面企业发展“硬骨头”。第二批主题教育中，各级党组

织、党员领导干部应当运用好调查研究“深、实、细、准、效”五字诀，从企业高质量发展面临的突出问题入手，从员工群众急难愁盼问题入手，从长期存在的顽症痼疾入手，扑下身子、沉到一线，深入困难项目、亏损项目、边远艰苦项目等，对症下药帮扶指导，切实把检视整改与“价值创造、效益提升”等工作紧密结合起来。

突出实效，以斗争精神抓牢检视整改“牛鼻子”。通过深入调研、座谈访谈等方式查摆出来的问题，各级党组织应以斗争精神紧盯整改落实。对于员工群众反映的急难愁盼问题，各单位党组织要与“我为员工群众办实事”“为基层减负”等工作结合起来，做到件件有落实、事事有回音；对于企业发展面临的突出问题，要通过对标对表学习近平新时代中国特色社会主义思想、典型案例剖析、对标先进等方式，以钉钉子精神一件一件抓落实；对于长期存在的顽症痼疾，要分析新形势新要求，着力用党的创新理论开拓思路，多向员工群众问计求方，切实把将“问题清单”转化为“成效清单”。

## 月明人团圆 盛世家国兴

本报济南讯 为欢度中秋，喜迎中华人民共和国74周年华诞，9月24日，中铁四局城轨分公司济南地铁6号线项目部党支部联合济南轨道交通集团、济南公安局轨交分局、中铁上投济南6号线总包部、高新区雅居园社区等单位党支部举办“月明人团圆 盛世家国兴”党建联欢活动，共70余人参加。

活动内容丰富，精彩纷呈，包括流行歌曲、戏曲、诗词朗诵、快板表演、故事宣讲

等。同时，现场设置抽奖、你画我猜等互动环节，让活动氛围更加热烈。

自进场以来，该项目部加强企地共建，分别与济南市公安局交警支队高新区大队、高新区雅居园社区签订党建共建结对书，努力打造人民满意的“双满意”工程，在加力提速项目建设的同时，与周边社区、单位等共建和谐，共享发展。

徐雅雯

## 七分公司开展主题教育党日活动

本报淮南讯 9月24日，中铁四局七分公司开展“学思践悟二十大 凝心聚力建新功”主题教育党日活动，公司本部和淮南

域联合党支部党员、职工代表共134人参加，共同参观新四军纪念馆陈列馆，并到芙蓉苑、英众产业园两项目观摩。张紫铁 张雪晴